Zad.1 Ktore wyrazy ciagu sg rowne 0?
a)a,=(n-3)(n+2), b)a,=(h-3)(n-2), ¢) ap,=(n+3)(n+2), d)a,=(2n-1)(n-2),

e)a,=n?—6n+5, f)a,=n’n?-16), g)a,= (n’—3)(n*-4),

Zad.2 Wyznacz wzor ogolny podanego ciggu, a nastepnie oblicz as ajg ajs.
a) 1,35,...; Db)62,-2,-6,-10,...; c¢)a;=-10,r=3

Zad.3 Oblicz a; i r, majac dane: a) a, =—7, ag = 11; b) ag =60, a;; = 0.

Zad.4 Dla jakich warto$ci x podane liczby sa kole%'nymi wyrazami ciggu arytmetycznego?
X +1,4x —1,3x +5, b) —x, 3x+1,—6 — X, €) X +3x°,4x, d) X*+2, (X +1), 4x>+1.

Zad.5 Oblicz sum¢ 14-tu poczatkowych wyrazow ciggu arytmetycznego.
a) 3,7,11,...; b) 13,10,7,...; ¢)-6,—4,-2,0,...

Zad.6 Oblicz sume wszystkich liczb: a) dwucyfrowych podzielnych przez 7,
b) parzystych trzycyfrowych, c) nieparzystych czterocyfrowych,
d) dwucyfrowych, ktorych reszta z dzielenia przez 4 jest roOwna 3.

Zad.7 Wyznacz wzor ogdlny podanego ciggu geometrycznego. Oblicz a4, a7 a;.
a) l1_1111_21"' b) _iill_ilzi“' C) _41_21_11_39""
4 2 328 2 2

Zad.8 Oblicz iloraz i wyznacz wzor ogdlny ciggu geometrycznego.
a)az=-12,a,=24, b) a,=-27,a5=-8

Zad.9 Dla jakich wartosci x podane liczby sg kolejnymi wyrazami ciggu geometrycznego?
a) X, X+1, 2x+2, b) 3x +4, 2x, 2x +6.

Zad.10 Oblicz sumg n poczatkowych wyrazow ciggu geometrycznego.

a)a;=1,9=-2,n=5 b) alz—l,q:—%,n:&

Zad.11 Suma pigciu poczatkowych wyrazow ciggu geometrycznego jest rtOwna % . lloraz

L 1 . .
tego ciggu jest rowny _E . Wyznacz pierwszy wyraz tego ciggu.

Zad.12. Pierwszy wyraz ciggu geometrycznego jest rowny 3, a iloraz —2. Oblicz sumg¢
dziesieciu poczatkowych wyrazow tego ciagu o numerach: a) nieparzystych, b) parzystych.

Zad 13. Oblicz a;,a; i as dla ciggu okreslonego wzorem:
n+1 4- n2

a) a'n :(_l) n+1

2-n
b) an:(n_—lj c) a, =2logn+log4
n+1



Zad.14. Wyznacz warto$¢ X, wiedzac, ze podane liczby sg kolejno pierwszym, drugim i
trzecim wyrazem ciggu geometrycznego.

a) 2,x,18 b) x—4, 3, x+4 c¢) x-1, 3, x+7, d) 4, x-2,16,
e) x -3, 2x-5, 2x+1

Zad.15. Kapitat 4000zt ztozono w banku na n lat przy oprocentowaniu rocznym r. Wyznacz
wielko$¢ kapitatu po n latach

a nNn=4,r=25% b)n=6,r=3% c)n=10, r=45%

Zad.16. Bank oferuje dwie lokaty dwuletnie na nastepujacych warunkach: lokata I:
oprocentowanie 3% rocznie, odsetki kapitalizowane co miesiac, lokata I1: oprocentowanie 4%
rocznie, odsetki kapitalizowane co p6t roku. Ktora lokata jest korzystniejsza?



